2013年3月28日 星期四 编辑:王传胜 组版:郑文



●新闻背景

本报持续关注 龙山西街小吃摊

由于附近有多所学校,龙 山西街聊城一中东门附近聚集 了众多小吃摊,这些小吃摊绝 大多数使用煤气罐,挨挨挤挤 地分布在原本就狭窄的龙山西 街两旁。

放学时段周围聊城一中 聊城外国语学校、文轩中学的 不少学生从这条街经过,拥挤 的人群将这些小吃摊围得水泄 不通,不仅严重影响了交通,而 且如果煤气罐发生意外很有可 能会酿成大祸

此事经学校家长投诉后 本报持续关注,得到东昌府区 城市管理办公室及柳园街道办 事处、龙山社区的高度重视,主 要负责人亲自赶到现场进行调 研,并就如何破解这一难题与 聊城一中相关负责人进行了座 谈会商,决定从3月27日彻底 对这一问题进行整治



本报关于龙山西街小吃摊 问题的报道

●整治背景

治理乱摆乱占 消除城市堵乱杂

在3月20日召开的全市城 乡环境综合整治动员大会上,代 市长王忠林在以"净、序、畅、美、 明、久"六个字,高度概括了此次 城乡环境综合整治要实现的目 标。其中,抓住一个"序"字,在城 市治乱上狠下功夫。现在城市规 模越来越大,楼房越来越高,人 口越来越密,车辆越来越多,城 市管理的压力也在不断增大。只 有进一步增强秩序观念,才能从 根本上消除城市堵、乱、杂等混 乱现象,更好地建设有序城市。

要实现"序"的目标,其中之 就是要在集中治理乱摆乱占 上下功夫。王忠林要求,城管部 门要突出育新街、健康路等重点 路段和医院、学校、车站广场等 重点区域,切实加强力量,在加 大执法力度的同时,要采取疏导 的方法,规划建设便民市场。

"险!学校门口布满煤气罐"追踪

东昌府区城管部门昨起整治聊城一中东门小吃摊

校门口小吃摊被劝离

本报聊城 3 月 27 日讯(记者

张跃峰) 27日,本报持续关注的 龙山西街聊城一中东门附近威胁 学生安全的众多小吃摊煤气罐全 部消失。当天开始,东昌府区城市 管理部门组织力量蹲守,将聚集在 那里的小吃摊全部劝离。

根据事先调研了解到的情况, 龙山西街聊城一中东门附近这些 小吃摊均是趁上午、下午学校放学 时段聚集在这里做生意。其中,上 午主要是12点前后,小吃摊一般 是11点左右赶过来;下午主要是5

点半左右,小吃摊一般是5点左右 前往。为此,牵头处理此事的东昌 府区城管办相关负责人决定分别 派专人在这两个时段蹲守,将聚集 的小吃摊劝离。上午从10点半开 始蹲守,一直持续到12点半学生 全部离开;下午从5点开始蹲守, 一直持续到6点半学生开始上晚

27 日是整治第一天,东昌府 区城管办会同城管执法分局、柳园 街道办事处城管办的 20 多名执法 人员 10 点多就早早赶到现场, 兵 分多路分别在龙山西街南北两头 设岗,同时还有机动人员在龙山西 街来回巡守,将赶来设摊的小吃摊 业主劝离。"之所以早早赶过来设 岗劝离,是因为这样操作起来还相 对容易些,如果在小吃摊开始营业 后再劝离,那难度就会大很多。"据 在现场牵头负责此事的东昌府区 城管办一位负责人介绍,龙山西街 聊城一中东门外这些小吃摊如今 已形成了规模,将小吃摊劝离的难 度肯定会很大,为此他们事先多次 探寻好的办法,最终确定早早赶来

上岗,分时逐一劝离难度相对还要 小一些,小吃摊业主一看现场没有 了其他小吃摊,从内心里也更容易 接受一些。

虽然事先也知道城管部门近 期将对附近的小吃摊进行整治,当 天中午11点左右依然有很多小吃 摊陆续赶到龙山西街。经城管执法 人员逐一拦阻劝离,小吃摊业主最 终无奈离开,到中午12点左右周 围放学时,龙山西街聊城一中东门 附近往日满满当当的小吃摊全部 远离了过往学生。

各方反响>>

见没了安全隐患 家长叫好声不断

27 日上午 11 点多,到聊城 外国语学校接孩子的学生家长 秦女士,骑着电动车赶到学校附 近就发现了与往日不一样的地 方。等她一留心,发现龙山西街 聊城一中东门附近,昨天还是挨 挨挤挤的小吃摊竟然消失得干 干净净。秦女士的第一反应就是 叫好,随即她又找到在附近执勤 的城管执法人员咨询整治情况, 当得知将彻底整治附近的小吃 摊时,她连连说"早就该管管

与秦女士反应一样,许多学 生家长及过往市民的第一反应 都是叫好。虽然这些小吃摊因普 遍使用煤气罐安全隐患巨大,但 对于更多过往市民来说,感受最 深的还是交通拥堵。如今,小吃 摊被城管执法人员劝离,除了12 点整学生放学的那10分钟左 右,附近交通拥堵状况得到了缓 解。据一位驾车过往的市民介 绍,以前从11点多开始一直得 到 12 点半左右, 受小吃摊所累 这里的交通状况就没好过,没想 到这次竟然能顺顺当当地通过。

在两个半小时的整治执法 过程中,不时有过往市民及学生 家长冲着城管执法人员叫好。在 这段时间里,结伴而行的过往市 民谈论的话题也变成了"这里早 就该管管了"

见当天比较热、城管执法人 员现场劝离说得口干舌燥,附近 有叫好的居民还自掏腰包为城 管执法人员买了雪糕、矿泉水, 见执法人员不肯接受只好自己



27 日上午 11 点多, 东昌府区城管执法人员劝说小吃摊业主离开龙山西街。 本报记者 张跃峰

现场探访>>

首日初战告捷,校门口没了煤气罐

得知即将对龙山西街聊城-中东门外的小吃摊进行整治,27 日上午记者也早早跟随东昌府区 城管执法人员赶到现场。由于整 治的是陈年痼疾,而且学生家长 反响非常强烈,东昌府区城市管 理办公室、城管执法分局及柳园 街道城管办非常重视,出动了3 辆执法车、20多名执法人员。

上午 10 点多,赶到现场后 执法人员立即兵分多路,并现场 进行了分工。其中,一路在龙山西 街南侧的东昌府环保分局附近设 岗,一路在龙山西街北侧东昌府

区农业局附近设岗,堵住了小吃 摊以往经常聚集的路段。其他人 员则为机动人员,在聊城一中东 门及聊城外国语学校西门附近巡

将近11点的时候,相继有小 吃摊业主赶往龙山西街,由于事 先已经得知城管执法人员即将对 附近的小吃摊进行整治,有的小 吃摊业主看到城管执法人员设 岗,距离老远就调转车头离开;有 的则不心甘,驾车想往里硬闯,经 城管执法人员劝阻、看到附近确 实一个小吃摊也没留下,意识到

这次整治是动真格的了,才无可 奈何地另寻其他地方。

直到 12 点多钟时,依然陆续 有小吃摊往龙山西街赶,城管执 法人员逐一劝说,并耐心告知不 能在龙山西街聊城一中东门附近 设摊的原因,告诉小吃摊业主在 附近设摊存在巨大的安全隐患。 12点左右,周围聊城一中等学校 的开始放学,直到过往学生离开, 往日小吃摊挨挨挤挤的龙山西街 聊城一中东门附近,小吃摊消失 得干干净净。

被劝离不心甘,小吃摊跑进农业局

在整治现场,看到多路城管 执法人员设岗劝离,许多小吃摊 业主心有不甘,一边在周围徘徊 一边寻找落脚点。在几个小吃摊 业主的带领下,周围的一个居民 区大院及东昌府区农业局、畜牧 局大院成了他们的落脚点。

先是一两个小吃摊躲进东昌 府区农业局、畜牧局大院,紧接着 其他小吃摊业主纷纷进去落脚, 完很快变成 ̄ 条街 这些地方不在城管执法人员的执 躲进去,后来被门卫赶走。

法范围,无奈之下他们只能先维 持好龙山西街的执法成果。

12点左右,东昌府区农业 局、畜牧局相继下班,由于不少小 吃摊躲进去拥堵出口,工作人员 的车辆进出变得困难起来。见状, 这两个局大门口的工作人员赶来 维持秩序,相关负责人决定下午 起坚决不再让小吃摊进院。

在聊城外国语学校西门北侧 居民小区内,也有小吃摊



-些小吃摊躲进东昌府区农

本报记者 张跃峰 摄

遗憾之处>>

整治行动未见其他部门踪影

首日对龙山西街聊城一中东 门附近小吃摊的整治,虽然取得 初步成果,但让人遗憾的是,记者 在现场就看到城管一家的执法人 员。根据此前聊城一中相关负责 人介绍的情况,小吃摊因涉及食 品安全、交通拥堵等问题,还事关 食品药品监督、交管、安监、工商 等部门。

对小吃摊劝离过程中,城管 执法人员现场也遇到不少难题。 据东昌府区城市管理办公室相关 负责人介绍,在一些小吃摊躲进 东昌府区农业局、畜牧局大院后, 就不存在城管执法人员所管的 "占道经营"问题,再去劝离就没 了执法依据。此时,如果有其他部 门的相关工作人员联合执法的 话,效果势必会事半功倍。

记者在现场还注意到这样一 个问题,在小吃摊躲进东昌府区 农业局、畜牧局大院后,依然有不 少学生跑到那里光顾。对此,现场 的城管执法人员很是无奈。"小吃 摊问题可不是光劝离就能解决 的,能发展到今天的规模,主要还 顺利。"

是因为有市场。如果没了市场,小 吃摊不用我们劝也会自动离开, 因为他们主要就是为了赚钱。

没有了小吃摊占道,聊城一 中等学校放学后学生很快就离开 了。往常得12点20分左右才能 走干净,12点10分左右已没了往 北走回家吃饭的学生,基本都是 拎着小吃往南走准备返校。现场 一城管执法人员说:"如果学校能 管一管,不让学生外出买这些小 吃,小吃摊问题整治起来还会更 本报记者 张跃峰

见没了小吃可买 学生意见还挺大

与家长反响不同,上午放学 后见学校门口没有了小吃摊,学 生们一片哗然。有出来早的同学 急忙又返回学校告诉其他人,有 的则直接给同学打手机报信。

聊城一中一位学生见没了 小吃摊,径直询问城管执法人员 小吃摊咋没了,当得知是家长担 心安全问题,执法人员才将小吃 摊劝离的后,竟然张口说"家长 '校门口没了小吃摊,出 来买饭也不方便了。"这个学生 说着继续沿龙山西街往北走,等 她走到东昌府区农业局、畜牧局 门口时,发现大院里竟然有不少 小吃摊,立即惊喜地回头冲校门 口的同学喊了起来:"小吃摊在 这里呢!"

听到这句话,许多准备回学 校食堂吃饭的学生,立即重新走 出校门往东昌府区农业局、畜牧 局大院赶。

谈到此次整治小吃摊,不少 学生还持反对意见。"煤气罐又 不是天天爆炸,我们这里还没响 过,所以没必要管它。"聊城一中 高一一名学生说,他自从考进聊 城一中,就在学校食堂吃了不长 一段时间饭,然后一直在校门口 买小吃。对于家长普遍担心的食 品安全、煤气罐安全,这名学生 全然不放在心上,认为这担心就 是"多余"。 本报记者 张跃峰